

首期投资2.6亿元的托伦斯半导体设备启东有限公司一期建设已基本完成,在手订单超亿元—— 产能迎来爆发期

开栏语

重大项目是“压舱石”,项目建设是高质量发展主引擎。今年,围绕“跑好对接浦东‘第一棒’,百强县市排名年年进两位”的目标,市委、市政府将深入开展“重大项目突破年”活动,统筹抓好以项目建设为重点的经济社会建设各项工作。今起,本报开辟“项目建设探营”专栏,记者到项目建设一线跟踪、记录部分重大项目的成长,敬请关注。

本报讯 3月6日下午,在位于启东经济开发区的托伦斯半导体设备启东有限公司机械加工车间内,一片忙碌的景象,工人们正忙着生产半导体芯片制造设备上的零部件。“目前,我们公司一期项目工程已基本完工。”托伦斯半导体设备启东有限公司总监祝耀辉介绍。

托伦斯精密机械(上海)有限公司创建于2004年9月,启东新厂传承上海工厂竞争优势,引进业界先进的生产设备,继续从事半导体设备、光学设备、太阳能设备、医疗设备、精密机械设备及零配件研发、制造、销售。托伦斯半导体设备启东有限公司注册资本9500万元,项目于去年开工,首期投资2.6亿元,开发用地60亩,建筑面积5.1万平方米。目前开发的项目包括2栋厂房、办公楼及配套车间和设备用房。“其中3号车间是机械加工和焊接厂,4号车间是表面处理和组装厂,分别对应我们公司涉及的几大主要产品的制造流程。”祝耀辉告诉记者,从第二季度开始,上海公司将整体搬迁至启东,届时公司将继续优化业务结构,扩大产能,进一步扩大公司在半导体设备零部件加工领域的影响力。

托伦斯公司深耕半导体设备零部件加工行业市场,产品部分出口,主要销往美国、东南亚,客户包含全球半导体行业最大的美国应用材料公司、中微半导体、高端激光设备的松下、全球薄膜太阳能发电领导者的汉能集团等。目前,公司在

手订单已超亿元,接下来,启东公司将投入3000万元用于表面处理和废水处理生产线,以承接更多的订单。

“项目快速推进,离不开启东经济开发区的全方位服务。”祝耀辉说,启东经济开发区全力为企业做好土地、政策等各方面



的保障服务。项目开工前,指派专人与企业做好对接,每个环节遇到问题时,第一时间给予解决。在项目推进过程中,实时上门进行跟踪服务,及时有效地帮助企业解决困难,确保项目各项施工按序推进。

(融媒记者 潘瑾瑾 潘杨 陆施炜)

保障外资企业复工复产

截至3月10日,全市已复工外资企业143家

本报讯 春节以来,市商务局多措并举助力外资企业复工复产。截至3月10日,全市已复工外资企业143家,其中规模以上企业63家。

获悉莱莉林汽车内饰(南通)有限公司防疫口罩紧缺,市商务局相关负责人上门捐赠1000个一次性医用口罩,解决企业燃眉之急;韩华新能源涉及浙江的化学品运输车辆和大物件集装车物流不畅,市商务局迅速协调相关部门,在高速公路进行车辆消毒后,派人全程跟车,到企业指定地点进行卸货后离开,确保驾驶员不下车,全程零接触。

据了解,市商务局每周2次对外资企业复工复产情况进行汇总,包括复工外资企业数、复工企业面临的主要困难和诉求、未复工企业主要原因、协助企业解决困难的主要做法等。组织企业参加南通市外资企业座谈会,会商企业生产运营总体情况。市商务局还选派专人参与外资企业复工复产准备核查工作和复工后随机抽查工作,截至目前,共参与现场走访核查外资企业80余次。及时传递疫情防控信息和支持企业发展的政策措施,加强《外商投资法》宣传解读,指导外资企业用好足财政、金融、税收、社保、就业,以及政府采购等各类帮扶纾困政策。

(融媒记者 钱爱仁 通讯员 郁艳艳 倪苗苗)

国家森林乡村名单公布

我市王鲍镇建群村、北新镇红阳村上榜

本报讯 日前,国家林业和草原局公布了第二批国家森林乡村名单,我市王鲍镇建群村、北新镇红阳村光荣上榜。

森林乡村是指乡村自然生态风貌保存完好,乡土田园特色突出,森林氛围浓郁,森林功能效益显著,涉林产业发展良好,人居环境整洁,保护管理有效的生态宜居乡村。

近年来,王鲍镇建群村以生态宜居、乡风文明为目标,积极推进道路两侧种植香樟、红叶石楠、女贞等绿化20公里,滨河绿化达4000米。农户庭院绿化覆盖率达70%以上,呈现出一个村容整洁、环境优美的魅力村庄;北新镇红阳村大力开展村道、河道、庭院、宅旁绿化和公共绿地的建设,投入400多万元用于村庄环境绿化工程,在宜绿未绿的地方见缝插针进行补植,栽植落羽杉、榉树等乔木树种,逐步建成特色鲜明的绿色生态家园。(融媒记者 黄玉叶)

净滩美湾



3月7日下午,市环保志愿者协会20多名志愿者来到高新区月亮湾,捡拾清理海滩垃圾杂物,助力“湾(滩)长制”,推动“净滩净美”蓝色海湾建设。

融媒记者 王海兵摄

启东“熊猫女侠”奔波百公里献血救人——

血型稀有,爱不稀有

融媒记者 黄欣美 周凡 鲍俊杰

3月5日下午3时,在微信群里看到南通市中医院一名患者急需Rh阴性O型血(俗称熊猫血)后,我市市民陈春从启东赶到南通血站,捐献血液400毫升,为患者解了燃眉之急。

记者了解到,3月4日,南通志愿者袁丽夫妇跨江捐献“熊猫血”,她所在的南通稀有血型之家群里顿时沸腾了,大家纷纷发上在家收看新闻的照片,给“熊猫侠侣”点赞。

受其感染,当晚,16名稀有血型人士申请加入稀有血型之家。袁丽在群里

看到了一名备注申请信息为“RhO型家属急需血”的求助信息,立即在群里询问是否有志愿者愿意为患者定向无偿献血。这时,我市市民陈春主动联系了袁丽,表示自己愿意捐献。

原来,发布求助信息的是一名正在南通市中医院住院患者的女儿,今年62

岁的老人为Rh阴性O型血,由于老人本身患尿毒症, (下转第2版)



连日来,我市南北城区街道社区广泛开展爱国卫生运动——

人人动手“净”待花开

融媒记者 敏娟 陈雷 裕玲 俊俊

机关单位、小区院落彻底清理垃圾杂物、落叶积尘;商铺、企业全面开展“搬家式”大扫除;各社区“地毯式”进行清洗清扫、消毒防疫……连日来,我市南北城区

街道社区广泛开展爱国卫生运动,一支支保洁员清扫队和志愿者服务队奋战在城区大街小巷,挥汗如雨开展爱国卫生运动,春寒料峭,抵挡不住志愿者们的热情。

全员发动深入宣传

3月10日上午,世纪家园社区居民红菊正忙着为住同小区的父母打扫卫生。“这两天,小区里显眼位置都张贴了

爱国卫生运动倡议书,倡议我们居民自觉清理卫生。父母年纪大了,趁今天休息在家,赶紧过来为父母打扫下。”

世纪家园社区居委会在张贴宣传海报、发放宣传画的基础上,利用LED电子显示屏、橱窗展板、微信群等载体,大力宣传普及卫生防病知识,推送春季爱国卫生运动倡议书,倡议所有居民行动起来,清理卫生,消灭四害,大力营造群防群控宣传氛围,做好健康提示,引导小区居民自觉主动

规范自身行为,养成良好健康的生活方式。长龙三村、阳光花苑、南苑二村等多个小区的志愿者在小区内分发宣传单,营造群防群控宣传氛围,做好健康提示,同时劝告社区居民规范放置杂物,负责处理好自家宠物的粪便,共同保护社区环境。

携手作战共同发力

3月10日上午, (下转第2版)

新时代文明实践启东市民行为规范征集启事

广大市民朋友们:

新冠肺炎疫情在全市上下一心,众志成城努力下,取得了来之不易的阶段性成效。与此同时,在疫情防控过程中也暴露出少数不文明行为,影响着广大市民的公共卫生安全。

为进一步倡导健康科学生活方式,培育文明风尚,早日创建全国文明城市,我们在原有的启东市市民“八不”公约的基础上,征集“新时代文明实践启东市民行为规范”,进一步提升社会文明程度和市民文明素养,共建美丽文明新启东!

启东市市民“八不”公约
不粗言秽语 不随地吐痰
不乱丢杂物 不破坏绿化
不乱设摊点 不乱贴乱写
不违章交通 不违法搭建

广大市民可以围绕新冠肺炎疫情防控过程中的体会和感想,谈谈新时代文明启东需要大家共同遵守哪些文明规范,今后需要养成什么样的文明行为习惯。可以从公共场合行为习惯、文明餐桌、文明交通、文明礼仪、垃圾分类、移风易俗等方面拟定需要大家共同遵守的规则清单,以便我们集中民意,更好更有效地在全社会倡导新时代文明启东新风尚。

征集细则:

一、征集时间
3月10日~3月22日

二、参与方式

1. 微信参与:扫码留言,留下您的真实姓名和联系方式(每个微信号一共只能留言一次)。

2. 邮件参与:您可以通过邮件将您认为最需要遵守的行为规范发送给我们,请您在邮件中留下您的真实姓名和联系方式。邮箱地址:xsd-wmsj@sina.com。

三、活动奖励

活动设置奖项:一等奖3名:800元;二等奖8名:500元;三等奖15名:300元;参与奖50名:100元。



李某一家探亲回启,却被拦在崇明新海镇——

崇启“一家人”同心保安全

融媒体记者 陈小菊

3月5日上午,刚刚解除隔离在启隆镇经营餐饮生意的李某一家,来到崇明区新海镇长征居民区送上锦旗,表示感谢。“多谢您当时对我们一家的照顾和帮助。”李某紧紧地握住长征居民区党支部书记唐纪青的手,激动地表示。

一个在启隆镇从事餐饮生意的安徽人缘何要跑去上海的长征居委会呢?原来在2月11日,启隆镇收到来自崇明区新海镇的一条信息:请将在你处开店的安徽籍李某一家接回。接此通知后,启隆镇派人到新海镇了解情况,经协商后启隆镇派专车将李某一家10口从新海镇接到了启隆镇隔离点。

2月9日,安徽户籍的李某一家从四

川绵阳市探亲回来,准备回自己的居住地启隆镇,路上被告知不符合返回原居住地的相关要求(其中李某的儿媳是湖北籍人)。李某一家在路过崇明长征地区时,准备投靠居住在附近日化厂生活区的老乡。该情况被当地居民发现并报告了相关部门。为确保当地居民的安全,长征居委会立即联系新海镇社区卫生服务中心,经医生初步诊断,发现李某体温异常,随即将李某送至新华医院崇明分院进行专业检测。最终,李某被认定为普通感冒。

但是,李某一家10口人的去留成了问题。唐纪青立即做出决定:“既然人在我们长征区域,就要对他们一家人负责,在他们一家人没有得到妥善安排之前,就先住在这里,绝不能让他们成为‘流浪汉’。”后经新海镇与启隆镇协商,2月11日,启

隆镇将李某一家接回,并对其集中隔离。“虽然只有短短2天时间,但是崇明人民的热情关爱,让我倍感异乡的温暖。”李某说。

崇明和启隆只隔一条界河,地域相通、人缘相亲,两地之间百姓走动密切。这两年,崇明至启隆的跨省公交专线营运,让两地的人们走得更近了。近年来,两地政府积极推进规划对接、道路建设、公交互通,一桩桩的合作早就有了默契。

启隆镇党委委员张莉丽告诉记者,现在每天有300多人来往启隆和崇明之间,他们上班、居住分属两地。为此,两地之间做好人员信息的登记备案,只要测温合格,保障他们正常通行。还联手建立了包括崇明、启东、海门三地七镇的防控工作微信群,明确联防联控工作机制,定期开

展工作磋商和交流,加强防疫信息互联互通,构建会商通报机制、联动联动机制、应急管理机制,推动医疗救治、交通管控、社会防控、物资保障、信息宣传等资源共享共建共治共用,实现了联防联控。

张莉丽介绍,两地联合加强行政村交界地带道口查控工作,建立卡口班组长工作会商机制,发现可疑车辆、人员及时沟通联系。“我们和崇明各设一个防疫检查卡口,两边各派人员执勤。截至目前,已检查入省境车辆3563多辆,入省境人员5722多人。”

践行社会主义核心价值观
传递社会正能量

爱心涌动 情暖东疆

金港农庄

向养老机构捐赠蛋和鱼

本报讯 3月7日,金港农庄向我市敬老院捐赠1300多斤的土特产。

当天上午,金港农庄的工作人员忙着在池塘内捕捞青鱼,收集好的草鸡蛋也已经装筐打包。随后,农庄负责人吴振兵委托汇龙镇政府,将这批土特产运往汇龙中心敬老院等养老机构。

因为疫情防控需要,汇龙中心敬老院实行封闭式管理,爱心企业送来的土特产,丰富了老人们的伙食。“在这个非常时期,金港农庄为我们敬老院送来草鸡蛋和青鱼,体现了爱心人士对我们老人的关爱。”汇龙中心敬老院院长陈燕代表全院老人对爱心人士的捐赠表示衷心感谢。

镇政府工作人员分别将这批爱心物资送到了汇龙镇居家养老服务中心等7家养老机构。据了解,金港农庄本次共捐赠草鸡蛋1000多斤、青鱼300多斤。

(融媒体记者 周凡 朱俊俊)

启东实验小学

逆行医者家属再献爱心

本报讯 3月9日,启东实验小学校长室收到一张捐赠证书,这是南通市慈善总会对该校六(9)班的表彰。

上周,启东实验小学经过排摸,发起了对实小所有一线防疫家子女教育关爱特别行动。六(9)班黄悱同学的父亲黄周鸣在南通市卫生监督所工作,目前正在南通市疫情防控指挥部工作,重点对预检分诊、发热门诊、定点医院,以及集中医学观察点进行指导督查,组织对学校开学前防控专项检查,参与对规模以上企业复工复产督导等。

7日上午,实小校长陈金飞一行走访慰问了黄悱同学和他的妈妈,为黄悱一家送上了慰问金,以及语数外三门学科线上学习资料。第二天,黄悱一家以实小六(9)班的名义,向南通市慈善总会转赠爱心款500元。黄悱告诉实小德育处副主任、班主任顾峰峰:“学校领导老师的关爱令我们全家十分感动,我们决定把学校给的500元慰问金全部捐出去,为战胜疫情作出一份贡献。”

(通讯员 陈立花)

吕四港镇中心派出所

慰问敬老院 服务老年人

本报讯 3月4日,吕四港镇中心派出所组织民警、辅警带着消毒水、口罩等,来到辖区敬老院慰问老人。

民警们与老人聊天,了解他们的生活和身体状况,并帮助老人们打扫房间,还检查了敬老院宿舍和食堂的卫生、消防安全,查看值班室人员外出登记簿,叮嘱工作人员要切实做好用火、用电安全防护,加强安全防范措施,切实照顾好老人的日常生活。

因部分老人行动不便,新办理的身份证一直未取,在慰问活动前,民警去身份证办理窗口代老人领取身份证,随后将身份证一一送到老人手中。

(融媒体记者 朱俊俊 通讯员 毛华)

校园消杀 迎开学



连日来,慕卿幼儿园全体保健老师分批对操场、教室、玩具进行消毒杀菌,为新学期开学做好准备。

融媒体记者 王海兵摄

武汉体育中心方舱医院关舱



3月8日下午,位于武汉市蔡甸区太子湖的武汉体育中心方舱医院送走了最后一批痊愈出院的患者,进入关舱状态。市人民医院的6名援鄂医护人员与其他入驻方舱医院的医护人员将在驻地待命,

随时接受调度。

我们交出了一份满意的答卷

3月8日下午,我们所在的方舱医院

关舱了。自2月13日经过省医疗队感控组考核,我们南通医疗队作为第一医疗救治梯队进入武汉体育中心方舱医院工作以来,奋战25天,交出了一份“医护人员零感染,患者零死亡、零回头”的答卷。我想,在我的一生中,这将是记忆最深刻的日子。

回望这25天,我在方舱医疗组做得最多的就是去安慰患者,进行心理疏导。我在方舱采样组,直接面对无情的病毒,以一个共产党员的标准严格要求自己,站在防控疫情斗争的第一线,在国家应急救援队李金海主任的带领下,我和队友们共采集咽拭子1290人次,出色地完成了任务。

3月5日,我亲爱的爷爷离我而去,遗憾的是我在武汉战斗,没能亲自送他最后一程。爷爷在我刚工作的时候就要求我加入中国共产党,可惜我没早点提交入党申请书。我特别想读一遍入党誓词给爷爷听,“我志愿加入中国共产党,为共产主义奋斗终生,随时准备为党和人民牺牲一切,永不叛党”。我希望用这场战“疫”的胜利来告慰爷爷的在天之灵,孙儿既许国,就不辱使命。
郁智慧

关舱日收获好睡眠

3月8日,我和队友们见证了方舱医院正式关舱的美好时刻,我深感欣慰。

这一个月来,工作的压力使我每天的睡眠不是很好,有的时候一夜无眠。昨天关舱日晚上是我到武汉以来睡的最踏实、最好的一个晚上。

接下来的日子既是我们休整的时间,也是自我隔离的第一阶段,不能出门,只能选择在室内活动。我要调整好自己的心情,进行自我减压,以便于全身心投入接下来的工作。我是一名党员,要练就良好的适应性,才能更好地继续作战。

任一美

(文字整理 龚海燕)



血型稀有,爱不稀有

(上接第1版)又确诊罹患肠癌,情况危险,急需备血浆才能手术。患者的女儿在媒体上看到袁丽跨江献血的新闻报道后,通过公布的QQ群联系到了袁丽,告知父亲目前的病情。

当天下午,陈春抵达南通后,即刻前往南通血站进行血液检测。各项指标均合格后,即开始进行血液采集,此次陈春为患者

捐献了400毫升“熊猫血”。在问到为什么疫情期间还专程过来献血时,陈春说:“袁丽的举动打动了,疫情无情人有情,我也要站出来,尽自己一点绵薄之力。”与此同时,在南通血站等待的患者家属看到陈春的到来非常激动,连声道谢。患者家属告诉陈春,本来和老人血型匹配的人就很少,再加上又是

在疫情的特殊时期,很多人不能也不敢过来,陈春的到来对于他们全家来说无疑是雪中送炭,让他们看到了希望。

生活中的陈春,是个热心肠人,2005年第一次参加献血的她,真正了解了自己Rh阴性血的特殊性。“熊猫血”不是简单的手术备用血,因为一旦需要,就是紧急的救命血。为

了帮助更多的人,她时常关注着这类信息。2010年,一个偶然的的机会,她参加了一次定向献血,也正是这样的一次机会,陈春感受到了帮助他人的快乐。从那之后,陈春时刻准备着,为有需要的人提供帮助。2019年3月,陈春将认识的30多名“熊猫人”聚集到了一起,组建了“启东熊猫血RH爱心互助群”,联系本

地的稀有血型人群,鼓励大家参加无偿献血,尽自己的最大努力挽救需要帮助的生命。此后,在群友的介绍下,陈春又加入了南通稀有血型微信群。在400多人的大群里,陈春时常被他人助人为乐、甘于奉献的精神感染着。

值得一提的是,陈春还是绿城花园社区的一名志愿者,在参加志愿活动的同时,积极宣传稀有血型知识。“我们这个稀有血型的人本来就少,在帮助别人的同时,其实也是在帮助自己。希望能有更多这种血型的人加入到公益活动中来。”面对病患家属的再三道谢,陈春笑着摇了摇头。

人人动手“净”待花开

全民同心汇聚合力

“喂,您好!师傅,一会儿该给咱们楼道进行消毒了,您把垃圾放到门口,我帮您拿下去。”这是幸福一村小区志愿者与小区一居家隔离者的通话。

针对小区内居家隔离人员的单元,幸福一村的志愿者们每天上门收集和处理居家隔离人员的生活垃圾,帮助他们解决生活上的困难。幸福一村共有5户居家隔离人员,志愿者团队自发安排人员,每天帮助他们收集生活垃圾。为了做到零接触,每次上门前,

志愿者们事先与对方电话联系,带好护目镜、防护口罩等防护用品,拿着装有消毒液的喷雾器穿梭在楼宇之间,对小区的单元楼道、单元门、楼梯扶手、垃圾箱等所有点位进行密集消毒,不放过任何卫生死角,尤其是居家隔离人员的单元,保证楼道一天一次消杀。

(上接第1版) 启东碧桂园小区内,物业保洁公司工作人员借来网竿,清理着水面上的落叶。另一侧志愿者们拿着扫帚、钳子、簸箕、垃圾袋,在小区内来回“溜达”,绿化带内、篮球场上、楼道里的垃圾都没有逃过他们的眼睛,一个个都进入了垃圾袋、簸箕中。

正处防疫关键阶段,碧桂园物业在做好小区日常卫生保洁外,在小区公共区域消毒方面狠下功夫,每天3次对单位大堂、电梯轿厢、地下车库各单元入口处及电梯厅进行全面喷雾消毒,对垃圾转运站、苑区垃圾桶完

成两次喷雾消毒,对消防通道完成一次全覆盖喷雾消毒。“公司保洁人员针对业主时直接接触到的大厅门把手、电子门铃、儿童乐园器械等,着重加大了清洁、消毒力度。”碧桂园物业经理何丽介绍,消毒记录和日常工作也会在园区和业主群内进行公示。